

# В поисках ответа на главные вопросы

Дорогие авторы и читатели!

Перед вами мартовский номер. Подписывая его в печать, я еще раз задаюсь постоянно волнующим меня вопросом — насколько затрагиваемые нами темы соответствуют основной задаче нашего издания, т.е. раскрывают ли выносимые на ваш суд материалы важнейшие процессы, происходящие на латиноамериканской земле, которая тысячами нитей связана со всем миром? Пройдемся по оглавлению и убедимся в том, что ответ на этот вопрос — да, соответствуют.

Доктор экономических наук И.К.Шереметьев (ИЛА) в своей статье делает акцент на следующих вопросах: какова роль различных парадигм в социально-экономическом развитии региона, что стало «локомотивами» этого развития, и каковы риски, возникающие перед Латинской Америкой в посткризисный период.

Не менее интересен и вопрос, «Справедлива ли демократия?», которой на основе анализа латиноамериканского опыта ставит кандидат исторических наук, доцент СПбГУ Е.Б.Павлова. Она считает, что в регионе формируется совершенно новый демократический дискурс, возможность критики которого со стороны Запада крайне ограничена.

Аспирантка ИЛА О.В.Железнова обращается к такой актуальной с точки зрения модернизации теме, как Интернет-индустрия в Латинской и Карибской Америке, уделяя особое внимание двум ключевым ее составляющим, — рынку доступа и электронной торговле. Автор анализирует и государственные программы поддержки этой индустрии.

Не менее важна и тема нарковойны в Мексике, о которой пишет еще один молодой ученый — студент 5-го курса МГУ им. М.В.Ломоносова А.А.Асташенков. Мы поместили его статью под рубрикой «Общество XXI века», полагая, что этому обществу будут полезны, как пишет автор, «пояснения» относительно того, как и почему мексиканские картели заняли свое нынешнее место в системе континентального наркобизнеса, и почему это привело к волне насилия в Мексике и за ее пределами.

Публикуя в рубрике «Научная жизнь» отчет о состоявшемся в ИЛА «круглом столе», посвященном 200-летию независимости Колумбии, мы в меру сил восполняем тот пробел, который в последнее время образовался в результате некоего невнимания со стороны авторов журнала к этой интереснейшей стране, с которой Россия вот уже 75 с лишним лет поддержива-

ет дипломатические отношения, развивая одновременно разносторонние торгово-экономические, политические и культурные связи.

Доктор филологических наук, профессор кафедры мировой политики СПбГУ Н.А.Добронравин рассказывает об основных этапах истории афробразильских мусульман с XIX в. до наших дней, об их связях с современными государствами Африки и Ближнего Востока. В свете последних событий в арабских странах эта тема звучит особенно актуально.

Доктор филологических наук, заведующий отделом Института мировой литературы им. А.М.Горького РАН А.Ф.Кофман как всегда подробно, обстоятельно и интересно пишет об образе Советского Союза в литературе Латинской Америки. Статья дает пищу для размышлений о том, кто мы, и как нас видят наши друзья и недруги на Западе. Здесь сталкиваются правда и вымысел, одни мифы противостоят другим.

Мифология, вернее функции мифа в культуре Латинской Америки, стала темой полемической работы кандидата филологических наук, ведущего научного сотрудника ИМЛИ РАН Ю.Н.Гирин. Он, рассуждая о том, что миф иманентен человеческому сознанию вообще, приходит к выводу, что расхожее мнение об особой мифологичности латиноамериканской культуры само по себе является мифом. Почитайте... тоже есть, о чем подумать.

Тем, кто интересуется судьбами наших соотечественников за рубежом, можно порекомендовать статью кандидата исторических наук В.Е.Колупаева «Жизнь русской общины в Бразилии».

Настоятельно советую обратить внимание на рецензию доктора экономических наук А.В.Бобровникова на книгу П.П.Яковлева об Аргентине. Вполне согласен со словами рецензента о том, что можно только позавидовать читателям, которым еще предстоит знакомство с этой умной и увлекательной книгой. Не менее умно и интересно написана и сама рецензия.

Итак, вам судить, правильно ли я дал ответ на заданный мною же вопрос.

Перед тем, как проститься, хочу сообщить, что в следующем номере мы расскажем о результатах конкурса на лучший материал 2010 г. А сейчас лишь замечу: нас радует, что активность в выдвижении кандидатур победителей по сравнению с прошлым разом значительно возросла.

Пишите нам!

Всего доброго,

В.ТРАВКИН

